
 

iuPd;Sh ïY%K iy úIu Pd;Sh ïY%K 

 

 

 

 

 

 

1. my; oelafjk ïY%Kj, ix>gl ,shkak' 

ïY%Kh ix>gl 

isfuka;s nodu je,s, isfuka;, P,h 

flala  

,qKq ødjKh  

;srs.= msá P,fha oshl, ïY%Kh  

ms;a;,  

 

iuPd;Sh ïY%K hkq ;     

…………………………………………… 

…………………………………………… 

õIuPd;Sh ïY%K hkq ; 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

iuPd;Sh ïY%K j,g ksoiqka 

1' ,qKq ødjKh  

2' …………………………………… 

3'…………………………………… 

õIuPd;Sh ïY%K j,g ksoiqka 

1' ueá + P,h 

2'…………………………………… 

3'…………………………………… 

iuPd;Sh ïY%Kj, ,laIK jkafka 
>k;ajh, j¾Kh, õksõo fmfkk nj ïY%Kh 
mqrdu taldldrS fõ' 
 

õIuPd;Sh ïY%Kj, ,laIK 
……………………………………………… 
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සතිය- 01 

 ïY%K j, ixY=oaO øjH follA fyda jeä .Kkla wvx.= fõ' 
 ïY%K ixY=oaO fkdfõ' 
 ïY%Khl wvx.= ixY=oaO øjH ix>gl kï fõ' 

ïY%K hkq ; 

ix>gl folla fyda jeä .Kkla ………………………………… fjkia fkdù ïY%ù mj;skakdjQo 

ix>gl ………………………… l%u u.ska fjkalr .; yelsjQo mod¾: ïY%K f,i yeoskafõ' 



ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 
 

ïY%Kh ïY%Kh y÷kajk wdldrh 
;srs.= msá, P,h ïY%Kh >k – øj õIuPd;Sh 
,qKq ødjKh  
fmd,af;,a + P,h  
uOHidr + P,h  
fldm¾ + iskala >k - >k iuPd;Sh 
Co2 + WKq P,h  
Co2 + isis,a P,h  
iSks + ,qKq >k - >k õIuPd;Sh 
jdhqf.da,Sh jd;h  
 
iuPd;Sh ïY%K …………………………………… (øj/ødjK) f,io yeoskafõ' 
 
my; oelafjk ïY%K iuPd;Sho? õIuPd;Sho hkak olajkak' 
 
 
 

 

 

 

 
ødjKhl, ødjH, ødjlh yd ødjH;dj 
 
 
 
 
ødjHh hkq, 

ïY%l< ix>gl w;=rska …………………… ( wvqfjka / jeäfhka ) we;s ix>gl fõ' 

ødjlh hkq, 

ïY%l< ix>gl w;=rska …………………… ( wvqfjka / jeäfhka ) we;s ix>gl fõ' 

1. ,qKq 5g la P,h 80g l oshlr idod.;a ødjKfha ødjHh iy ødjlh olajkak' 

a. ……………………………  …………………………… 

2. uOHidr 80 ml la P,h 10ml la iu. ïY%lrk ,oS. tys ødjHh yd ødjlh olajkak' 

a. …………………………  ……………...................... 

3. ødjHhl ødjH;dj y÷kajkak' 
 

a. ………………………………………………………………………………………….. 

4. 25C oS P,h 200gla ;=< oshl< yels Wmrsu NaCl m%udkh 80gls' NaCl j, P, ødjH;dj jkafka, 
 

 b. P,h 200g la ;=< oshl< yels NaCl ialkaOh = ………………… 

a. P,h 100g la ;=< oshl< yels NaCl ialkaOh =  

          
tuksid NaCl j, P, ødjH;dj   = …………………… 

ødjHl ødjH;dj flfrys n,mdk idOl 03ls' 
 
1. …………………………….. 

2. …………………………….. 

3. …………………………….. 

 

ødjHh + ødjlh   ødjKh 

80 x 100 

 
200 



O%eùh;dj mokï lrf.k ridhksl ixfhda. fnfok wdldr 02ls' 
 

1. O%eùh ixfhda.               2 ……………………………………. 

 

ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

jdhqjl P, ødjH;dj flfrys n,mdk idOl 02 la jkafka, 

1. WIaK;ajh 
2. ……………………. 

 

 

ldnksl 
ixfhda. 

O%eùh 

ks¾O%eùh 

uOHidr 

………………... 

………………… 

 
fylafiaka 

…………………. 

…………………. 

 

wldnksl 
ixfhda. 

 

O%eùh 

 

P,h 
…………… 

…………… 

ks¾O%eùh 

 

øj Co2 

 

……….... 

 O%eùh ødjH O%eùh ødjl j, oshfõ' 
 ks¾O%eùh ødjH ks¾O%eùh ødjl j, oshfõ' 


